

НАШ ТРУД — РОДНОЙ СТРАНЕ СОВЕТОВ

В нашем народе стало традицией отмечать выдающиеся события в жизни партии и страны безземельным трудом благо Родины, ленинскими коммунистическими субботниками.

Владимир Ильич Ленин высоко оценил субботники, назвал их Великим почином. У всех нас в памяти бессознательные коммунистические субботники последних лет. Особенно свежо вспоминается последний — 17 апреля 1971 года. На нашем заводе этот праздник труда начался на всех производственных участках ровно в 7 часов 20 минут утра. В субботнике приняло участие более 300 человек рабочих, инженерно-технических работников завода. Боевой настрой и сплоченность коллектива, красивые косынки воль сборочных линий, сосредоточенность работников, мастеров, бригадиров, нарядчиков, руководителей цехов — все это создавало замечательную обстановку.

Вдохновлено и организованно трудился коллектив сборочного цеха № 22. 186 тысяч ламп делая сборщики цеха в фонд девяти пятилетки. Лучшим рабочим, победителем соревнования, в честь субботника были вручены призы и почетные грамоты.

Слаженности, умения высококорпусовально использовать каждую рабочую минуту и вносить дух подлинного трудового состязания: «кто больше и лучше» — вот чем отличалась работа коллектива цеха № 25 в этот памятный день. 17 апреля. Программу 8-часового дня стеклозаводцы выполнили за 7 часов. Большинство инженеров и техников трудились в субботник на рабочих местах.

Трудно было выявить передовиков, так как все в этот день оказались передовиками.

Работа шла не только в цехах. На объектах строится детского комбината дружились конструкторы, электромеханики. Вместе с рабочими, ИТР завода внесли свой вклад в фонд девяти пятилетки — убеленные сединами пенсионеры и наши подшефные — юные пионеры.

Недавно в локомотивном депо Москва-Сортировочная снова прозвучал вдохновенный призыв. Вместе с коллективами московских заводов имени Владимира Ильича и «Красный пролетарий» железнодорожники назвали и дату этого нового праздника труда — 15 апреля 1972 года.

Об этом мы узнали из газеты «Трудовая» за 22 февраля. А на следующий день после выхода газеты со статьей были ознакомлены секретари партийных организаций, начальники цехов. Начиная с 24 февраля, в цехах завода были проведены открытые партийные и рабочие собрания, на которых принято решение: 15 апреля выйти всем на коммунистический субботник.

С интересной инициативой выступил коллектив участка газоочистительной станции цеха № 21, где мастером Петр Иванович Ткачев. Этот участок «перезапустили» с помощью «дорожного» стоящего крана и кранов, чтобы четыре дня смонтировать и установить на экономном газе. Этот почи обогрел и поддержал партийный бюро завода и сейчас распространяется на предприятия.

Недавно партийное бюро обдумало подготовку к субботнику и все же предложило, которые были в этом по поводу вносены на партийных и рабочих собраниях. На заседании бюро утверждено штаб и план подготовки и проведения коммунистического суб-

ботника. В составе штаба — директор завода, председатель комитета, секретарь комитета ВЛКСМ, работники цехов и отделов, всего 19 человек. Штабы по подготовке к субботнику созданы и в каждом цехе.

План подготовки предусматривает серию совещаний и семинаров, в которых примут участие секретари партийных организаций, председатели цехкомов, комсорги, агитаторы. Уже начат цикл передач по работе Ленина «Великий почи». Радиогазета еще раз расскажет о коммунистическом субботнике. В цехах уже появились лозунги: «Сделаем!» 15 апреля подлинным праздником коммунистического труда! «Наш труд — родной стране Советов», «Субботник — 50-летию образования СССР, великому победоносному и дружбы советского народа!»

Партийное бюро поручило начальнику производства подготовить и распределить фронт работ, закрепить по участкам в день субботника службу заводоуправления. Намечается в этот день дать продукции на 30 тысяч рублей.

Итого работы каждый час 15 апреля будут собираться по радио. Комитет комсомола проведет значки, косынки, банты в день каждого участника субботника, а заводской комитет профсоюза готовит сувениры и грамоты для тех, кто отличился в соревновании в этот день.

Думается, что 15 апреля примет во всей стране и в нашем заводе праздник высокопроизводительного труда.

З. КУВАЕВА,
секретарь партбюро Томского электролампового завода.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года

СУББОТА, 11 МАРТА 1972 ГОДА

№ 59 (14745)

Цена 2 коп.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

ВОСКРЕСНИК — ЗАБОТА ПАРТИЙНАЯ

Лесозаготовители области по призыву передовых коллективов решили 12 и 26 марта провести два коммунистических воскресенья. Как подготовились к завтрашнему дню леспромов?

Н. И. Костин — секретарь Первомайского райкома КПСС:

— У советских людей есть замечательная традиция — коммунистические воскресенья превращать в праздник труда. И это понятно, потому что в своей основе такие воскресенья несут отголоски замечательных времен, когда вместе со всеми выходил на воскресный труд. И это понятие, потому что в своей основе такие воскресенья несут отголоски замечательных времен, когда вместе со всеми выходил на воскресный труд. И это понятие, потому что в своей основе такие воскресенья несут отголоски замечательных времен, когда вместе со всеми выходил на воскресный труд.

ной древесины. В коллективах прошли партийные собрания, на которых наметили расстановку сил.

Решено, что все инженерно-технические работники, весь аппарат управления предприятий будут заняты на уборке снега в лесосеках, на обрубке сучьев, на вспомогательных операциях раздельных лесосек. Этот труд требует особой квалификации, но занимает много времени. Поэтому эти фазы производства будут отданы добровольным помощникам. Главное в этот день — заметно увеличить выработку по каждому предприятию. Для этого подготовлено все необходимое. Завтрашний воскресник должен стать у лесозаготовителей нашего района большим трудовым праздником.

А. Ф. Тырышкин — заведующий организационным

отделом Тегульдского района КПСС:

— Из трех леспромовов нашего района только Новотегульдский идет в графике лесозаготовок. Коллектив Берегаевского отстаёт от плана с начала месяца на 400 кубометров, а Ливневский — на 326 кубометров. Поэтому главная задача завтрашнего воскресенья — по возможности ликвидировать допущенное отставание.

Во всех леспромовогах прошли партийные и рабочие собрания, на которых коллективы определили план работ в этот день. Были вскрыты узкие места производства, распланирована расстановка сил. На коммунистический воскресник

выйдут все работники управлений предприятий, все инженерно-технические работники. Кроме этого, из районного центра в лесосеки будут отправлены все работоспособные мужчины и женщины. У нас в райцентре 12 организаций, и каждая решила помочь в этот день лесозаготовителям.

Основная масса некавалифицированных рабочих будет занята на обрубке снега, на разделке древесины, на подсосных работах по вывозке леса.

Трудящиеся района готовятся к воскреснику с большим энтузиазмом. Несомненно, что производственные успехи этого дня будут значительными.

Коммунистические воскресники пройдут завтра во всех лесозаготовительных районах области. Лесоуровни намерены использовать пожелай мартовский день для того, чтобы объединение «Томлеспром» получило дополнительные сотни кубометров в счет 1.050.000 запланированных на этот месяц. Во всех коллективах намечена четкая программа работы в день коммунистического воскресенья. Он должен стать днем наивысшей производительности труда.

Пока — больше минусов

ГРАФИК ОПЕРЕЖАЮТ ВОСЕМЬ ЛЕСПРОМХОЗОВ • В ЧЕМ ДЕЛО, ПЕРВОМАЙЦЫ? • С ВЫВОЗОМ — ТРЕВОЖНО

Хороший темп в марте взял коллектив Асиновского леспромова, — рассказал нашему корреспонденту заместитель начальника объединения «Томлеспром» Н. Г. Шкабура. За девять дней рабочие этого предприятия записали на свой сверхплановый счет 4.200 кубометров древесины, в том числе 1.000 кубометров — деловой. Опережают график Васюганский, Кургасовский, Лайский, Молчановский, Новотегульдский, Парабельский и Чаинский леспромовы. Чаинцы, например, разделили сверх плана 1.000 кубометров делового леса, парабельцы и молчановцы — по 900, новотегульдцы — 600 кубометров.

В целом же объединение от графика отстает. Пока у большинства предприятий в итоговой графе больше минусовых отметок, чем плюсовых. За восемь дней марта задолженность составила по общей раздельке 8.800 кубометров, по раздельке деловой древесины — 6.800 кубометров.

Самыми отстающими оказались предприятия Аргатайского района. Аргатайский леспромов задолжал 4.700 кубометров древесины, в том числе 4.400 кубометров деловой. Комсомольский (соответственно) — 900 и 1.300, Ореховский — 2.100 и 1.500. Особенно тревожит свист ореховцев, которые в январе и феврале работали устойчиво, ритмично. Серьезное отставание допустили Белоарский, Макаровский и Катайгинский леспромовы.

Из особенно плохого, что темпы вывозки по опережающим темпам раздельки леса. Это может привести к тому, что мы не создадим необходимого запаса хлыстов на время весенней распутицы.

Времени, чтобы выправить создавшееся положение достаточно, — заканчивает Н. Г. Шкабура. — Важно сейчас пустить в ход все резервы, имеющиеся на лесозаготовительных предприятиях.

Помощник заведующего Александром Алексеевичем Анисимов из Чаинского леспромова в лесу не новичок. Более шести лет он работает в лучшей бригаде, которой руководит Н. И. Выхрушев. Трудная работа лесозаготовителя. Много сил и мастерства требует она, чтобы из месяца в месяц быть первым в социалистическом соревновании. В том, что бригада постоянно на первом месте в лесопункте, — большая заслуга и Александра Михеевича.

Фото Е. Лисицына.



ФЛАГ СЛАВЫ ТРУДОВОЙ

Хорошо трудятся в марте животноводы совхоза «Чаинский». Надой по хозяйству превысил уровень прошлого года на килограмм в день. В соревновании доярки вновь опережают всех прошлогодия победительницы.

В соревновании за досрочное выполнение заданий 1972 года отличаются бригады камешников Родиона Кузнецова, плотников Анатолия Никонова, сантехника Дмитрия Усольцева, — говорит начальник СУ-23 А. А. Гроу. — На каждом пусковом объекте установлен строгий контроль за выполнением намеченных графиков. Улучшилось снабжение материалами и механизмами. Поэтому мы уверены, что в 1972 году с заданием тоже справимся досрочно.

Висюне результаты у доярки В. Е. Лежневой, А. И. Выгоптовой, В. А. Трушляковой из Мушинского и Томского отделений. Сейчас они надают до 12 килограммов молока от коровы. За счет роста продуктивности и численности поголовья на 1,8 тонны увеличился по сравнению с

прошлым годом среднесуточный валовой надой молока.

А. ДАРЧУК,
директор совхоза «Чаинский».

НА СТРОЙКАХ ОБЛАСТИ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Александровское. Заканчивается отделка головной нефтеперерабатывающей станции. Это будет большое красивое здание. Крайнюю надвоят двадцать пять отделочных из треста «Томскгазстрой». Свыше 7.000 квадратных метров различных поверхностей будут покрашены, побелены, облицованы плиткой и стеклом. Отделочные бригады во главе с Екатериной Тимошенко и Клавдией Вингер освоили декоративную отделку и художественную облицовку стен. В марте будут сняты последние леса, и больше здание головной станции перекачки нефти по 800-метровому трубопроводу к Анжеро-Судженску.

В. НОВОКШОНОВ.

Колпашево. В прошлом году коллектив СУ-23 треста «Томскгазстрой» на два месяца раньше срока выполнил годовую план. В эксплуатацию сдали школа на 960 мест в Тогурке, радиорелейная линия Томск—Колпашево, сооруженная лесопункта в селе Белоаровке и другие объекты. В 1972 году коллектив СУ-23 намерен выполнить строительство монтажных работ на сумму свыше 2 миллионов рублей. Январское и февральское задания успешно выполнены. В марте бригада управления продолжает строить в Колпашево профтехучилище для геологов и 64-квартирный дом для рабочих. Возводятся жилые дома для работников Кетского лесозавода и Белоаровского лесопункта.

Л. АКСЕНОВ.

Белый Яр. На одной из самых крупных строек района — кирпичном заводе — с высокой отдачей трудится комбинатская бригада Алексея Архипенко. Бригада не раз занимала первое место и тресте «Томскстрой». Руками ее членов построены кинотеатр «Кесть» и районный Дом культуры. Сейчас бригада заканчивает кирпичную кладку главного заводского корпуса, а в здании электростанции уже монтируется оборудование. Коллектив Белоарской мехколонны обязался освоить на строительстве завода 600 тысяч рублей при плане 300 тысяч. В ноябре главный корпус будет сдан под монтаж оборудования. В начале 1973 года первые партии местного кирпича поступят на стройку района.

В. ЗЫКОВ.

Кургасок. Первомайскую демонстрацию в Москве жители районного центра рассчитывают увидеть на телевизионных экранах. В поселке Павлово строится ретранслятор. Это — коллективная стройка, в которой участвуют многие организации района. Кургасовская нефтегазодобывающая экспедиция предоставила буровую вышку, на которой будут установлены антенны. Аппаратуру и дизельную станцию сооружают местные строители. Строительное управление геологов соорудило мост через реку Чижовка для доставки вышки. Проведена линия электропередачи. Технику выделены ПМК-13, дорожный участок и районная «Сельхозтехника». Деньги на покупку аппаратуры, ее доставку и настройку внесли многие предприятия и учреждения. Все строительные монтажные работы намечено закончить в апреле.

К. ТИМОФЕЕВ.

Бакчар. Завтра в начале 1973 года должна вступить в строй мощная линия электропередачи. Ее протяженность — 75 километров. В январе этого года коллектив механизированной колонны треста «Сибэлектрогазстрой» установил первые железобетонные опоры. Сейчас уже установлено скользящее оплетение. На строительство ЛЭП хорошо трудятся комплексная бригада Н. Феминина, шоферы В. Мельников, А. Трофимов. Объем строительных монтажных работ — 1,8 миллиона рублей! — строительство выполнит на три месяца раньше, чем запланировано. На расчистке трассы хорошо работают механизаторы Парбеговского отделения «Сельхозтехники». Пуск электролинии Плотников—Бакчар обеспечит устойчивое снабжение электроэнергией районных предприятий.

Н. СЕМЕНОВ.

Томск. На этой неделе вступит в строй пятиэтажный жилой дом на улице Чуевской. Первые 129 семей заселились в этом году готовую часть здания. Трест «Томскгазстрой» начал возводить вторую половину самого многоквартирного в городе дома. До сих пор первенство по длине occupировали 160-квартирные дома в микрорайоне у сплщабрилки.

В этом же году жилищно-коммунальное хозяйство самого высокого в городе 12-этажный дом. Первые сая его фундамента будут залиты в мае. В программе треста увеличивается доля 9-этажных домов. Недавно на улице Яковлева закончена кладка четвертой в этом году пятиэтажки. Во втором микрорайоне на Иркутском тракте в ближайшее время начнется строительство еще четырех 9-этажных жилых домов.

А. ПЕТРЕНКО.

Заводской комитет профсоюза рассмотрел материалы о присвоении звания «Ветеран труда завода». Это почетное звание присуждено телефонистке В. А. Ведерниковой, крановщице Е. А. Велиной, грузчику Г. И. Гофуртову и другим.

Всего на заводе звание «Ветеран труда» присвоено более чем тремстам рабочим, ИТР, служащим.

Будущие газоны

Сквозь корку прозрачного льда тянутся к свету яркие головки тюльпанов, азалий, гвоздик, гераней. Яркой зеленью покрыты стеллажи. Заводская теплица готовится к выгонке рассады различных цветов, которые будут подарены любителям цветов. В теплице уже появились первые всходы. Планируется вырастить в заводской теплице 50 тысяч корневых рассады.

Почетное звание

Заводской комитет профсоюза рассмотрел материалы о присвоении звания «Ветеран труда завода». Это почетное звание присуждено телефонистке В. А. Ведерниковой, крановщице Е. А. Велиной, грузчику Г. И. Гофуртову и другим.

Всего на заводе звание «Ветеран труда» присвоено более чем тремстам рабочим, ИТР, служащим.

Будущие газоны

Сквозь корку прозрачного льда тянутся к свету яркие головки тюльпанов, азалий, гвоздик, гераней. Яркой зеленью покрыты стеллажи. Заводская теплица готовится к выгонке рассады различных цветов, которые будут подарены любителям цветов. В теплице уже появились первые всходы. Планируется вырастить в заводской теплице 50 тысяч корневых рассады.

Почетное звание

Заводской комитет профсоюза рассмотрел материалы о присвоении звания «Ветеран труда завода». Это почетное звание присуждено телефонистке В. А. Ведерниковой, крановщице Е. А. Велиной, грузчику Г. И. Гофуртову и другим.

Всего на заводе звание «Ветеран труда» присвоено более чем тремстам рабочим, ИТР, служащим.

Будущие газоны

Сквозь корку прозрачного льда тянутся к свету яркие головки тюльпанов, азалий, гвоздик, гераней. Яркой зеленью покрыты стеллажи. Заводская теплица готовится к выгонке рассады различных цветов, которые будут подарены любителям цветов. В теплице уже появились первые всходы. Планируется вырастить в заводской теплице 50 тысяч корневых рассады.

Почетное звание

Заводской комитет профсоюза рассмотрел материалы о присвоении звания «Ветеран труда завода». Это почетное звание присуждено телефонистке В. А. Ведерниковой, крановщице Е. А. Велиной, грузчику Г. И. Гофуртову и другим.

Всего на заводе звание «Ветеран труда» присвоено более чем тремстам рабочим, ИТР, служащим.

ВРЕМЯ СТУДЕНТА

Было бы банальным говорить о том, что в наше время объем знаний, предлагаемый студенту в вузе, возрастает, а время обучения остается все то же. Это теперь общепризнано, и, следовательно, наша энергия должна быть направлена не на то, чтобы доказать это положение, а найти резервы времени, предложить такую систему обучения, при которой того времени, что есть, хватало бы на усвоение все возрастающего объема знаний.

Мы говорим — возрастающего объема. Это закономерно. Но в то же время нам представляется, что необходимым сопоставить объем знаний и объем учебного материала. К сожалению, это далеко не всегда равнозначные понятия. Вот возьмем, к примеру, такую тему, как рентабельность производства. На нашем факультете она читается по учебным дисциплинам: экономика промышленности, статистика, организация и планиро-

вание промышленных предприятий, бухгалтерский учет, политэкономика социализма и еще несколько. Конечно, преподаватели каждого курса, раз уж у них есть эта тема, стараются дать полное освещение вопроса. А на деле получается самое настоящее дублирование.

Мало того, что непроизводительны затраты учебного времени, но у студента отбивается охота к активному участию в познавательном процессе. Послушает он одну, другую, третью лекцию и махнет рукой: «Все науки об одном и том же».

Сейчас мы создаем программу, добившись между разными дисциплинами разделения в изложении материала. Думаем, что устранили дублирование в курсе статистики, где учебная программа во многом перекрывается с математико-статистическими методами.

Однако подобная ситуация обнаружена по целому ряду других учебных курсов, где

еще предстоит навести порядок. Начата работа по приведению в единую систему учебных планов родственных дисциплин представляется довольно перспективным мероприятием. Но, видимо, в плане научной организации учебного процесса это не исчерпывающие меры.

Сейчас многие студенты-экономисты с трудом осваивают учебный материал. Успеваемость на факультете редко превышает 90 процентов, а на повышенные оценки учатся немногие больше одной трети наших воспитанников. Для того, чтобы вскрыть дополнительные резервы улучшения учебного процесса, в особенности за счет более рациональной организации самостоятельной работы, мы изучили бюджет времени студента.

Затраты по пятнадцати элементам учебного и внеучебного времени фиксировались в хронокартах, которые заполнялись самими

студентами. Было получено, обработано и проанализировано свыше 600 суточных бюджетов времени. Кроме фиксирования общих затрат, в специальных хронокартах учитывались затраты времени по каждой дисциплине и видам самостоятельной работы (работа с учебниками и специальной литературой, решение задач, переводы, чтение и иностранных языков и др.). Одновременно с этим мы попросили преподавателей определить, сколько в среднем времени необходимо студенту для выполнения их домашних заданий.

Проанализировав полученные данные, установили следующее. Общее учебное время в расчете на одного студента составляет 8,4 часа в сутки, т. е. находится в пределах допустимой физиологической нормы (9 часов). При этом у старшекурсников оно меньше, чем у студентов младших курсов (первый курс — 9,6, второй — 8,8,

третий — 7,1, четвертый — 6,6 часа в сутки). На самостоятельную работу студенты этих курсов соответственно затрачивают 4,2; 3,2; 2,4 и 2,7 часа в сутки. В то же время успеваемость студентов младших курсов значительно ниже, чем старших. Это свидетельствует, с одной стороны, о том, что во второй половине пребывания в вузе студенты могут более эффективно использовать время самостоятельной работы. Вместе с тем необходимо отметить, что на старших курсах имеются резервы времени для усиления самостоятельной работы (в первую очередь научно-исследовательской) и даже для введения дополнительных учебных курсов. Ныचे на 4-м курсе читается дополнительная дисциплина — основы инженерной графики и черчения.

Еще одно, мы думаем, надо отметить, так это то, что студенты не успевают полностью выполнить задания.

Причин тут много. Одна из них — слабая школьная подготовка. Поэтому мы рекомендуем кафедрам обратить внимание на индивидуальную работу со студентами.

Вместе с тем данные свидетельствуют о наличии

серьезных недостатков в планировании самостоятельной работы. Так, по первому курсу, имеющему аудиторную нагрузку 36 часов в неделю, кафедры планируют 24 часа самостоятельной работы (против 18 часов по нормам); по второму курсу (аудиторная нагрузка 32 часа в неделю) — 24 часа (против 18 часов по нормам); по третьему курсу (аудиторная нагрузка 32 часа в неделю) — 24 часа (против 18 часов по нормам); по четвертому курсу (аудиторная нагрузка 32 часа в неделю) — 24 часа (против 18 часов по нормам).

Сами нормативы, по которым кафедры планируют объем самостоятельной работы, далеко не единообразны. Так, нормативы затрат времени на выполнение заданий по иностранному языку приняты для групп 901 и 903 — 33 знака в минуту, для группы 902 — 16 знаков. Также же неудачны имеют место по другим курсам и дисциплинам.

Разработка обоснованных нормативов самостоятельной

работы и увязка их с общим бюджетом учебного времени является самой неотложной задачей всех кафедр.

Определенный интерес представляют результаты изучения структуры внеучебного времени студентов. В среднем за сутки на прием и приготовление пищи студенты затрачивают 1,4 часа, прогулки и занятия спортом на улице — 0,9, чтение художественной литературы и периодических изданий — 1,0, культурные развлечения — 0,7, общественную работу — 0,3, сон — 8,3, прочие затраты составляют 3,4 часа в сутки. В число прочих затрат включено и энцефалогидролиз, которое является резервом для совершенствования бюджета времени.

Сейчас на факультете разрабатываются мероприятия по совершенствованию учебно-методической и политико-воспитательной работы. Имеющиеся материалы по изучению бюджета времени студентов будут использованы при выполнении этих разработок.

М. ЕВСЕВ,
декан экономического факультета госуниверситета, доцент.



ВЛАДИВОСТОК. Ледокол «Василий Поирков» обходит гостя более северных широт, работает в эти дни в заливе Петра Великого. Нелегкая зима выдалась в этом году для дальневосточных морях. Морозы и северные штормовые ветры покрывают льдом ледовые надстройки, ванты, затрудняют подходы к портам назначения.

Ледокол пробивает каналы в Амурском заливе, обеспечивает нормальную работу Владивостокского морского порта. Пятьдесят парней — экипаж «Василия Поиркова» — беспрерывно несут ледовую вахту. У закаленных Арктикой молодых людей отдышка футбол на льду, купание в проруби, подледная рыбалка.

Начальник раины ледокола «Василий Поирков» Владимир Доржин — заядлый спортсмен. Не один год он занимается боксом, тяжелой атлетикой, у него уже многолетний стаж «морская».

НА СНИМКЕ: купание в ледяной воде — хорошая закалка.
Фото Ю. Муравина.
Фотохроника ТАСС.

ПРАЗДНИК НАРОДОВ

БУДАПЕШТ, 9 марта. (ТАСС). «Союз нерушимый республик свободных...» Эти строки из Гимна СССР очень точно характеризуют Советское государство, где впервые в истории в рамках одной страны был создан свободный, равноправный братский союз народов, члени венгерский «ежедневник «Организатор» в статье «Советскому Союзу — 50 лет».

Объединение в одной стране на основе равноправия многих народов и национальностей — это сложнейшая задача. Надо было преодолеть трудности, проистекавшие из экономической и культурной отсталости,

нужно было бороться против контрреволюции.

Однако, подчеркивает «ежедневник», труднейшие многонациональные задачи Советской Родины были решены, решены решимости объединить свои силы в интересах построения социализма и коммунизма. Опыт создания многонационального государства нового типа доказывает, что лишь социалистическая революция способна разрешить национальные противоречия, способна сплотить все национальные силы.

Историческая победа над фашизмом блестяще доказала превосходство социалистического общественного строя, необходимость Советского Союза. В этой войне плечом к плечу защищали свою Родину представители более ста национальностей и народностей СССР. Эта сплоченность проявилась во время восстановления народного хозяйства точно так же, как она проявляется и в наши дни.

Нынешний юбилей — праздник не только Советского Союза, но и всего социалистического содружества, всех народов мира, идущих по пути прогресса, пишущих в заключение «ежедневник».

РОДИНА И УЛАНОВ — ЧЕМПИОНЫ

КАЛГАРИ, 9 марта. (ТАСС). Советские фигуристы Ирина Роднина и Алексей Уланов в четвертый раз подряд за-

воевали титул чемпионов мира в парном катании. Серебряные медали достались другой нашей паре — Люд-

миле Смирновой и Андрею Сурайнову. Третье место — у Алисии Старбук и Кеннета Шелли (США).

СНОВА В ДОРОГУ

11 марта хоккейная сборная СССР вылетает в ФРГ, где проведет три матча. Новыми наставниками команд В. Бобров и Н. Пучков отобраны для этих тренировок лучших игроков следующих хоккейных команд: В. Третьяк (ЦСКА) и В. Шелудяков (СКА), защитники А. Рагулин, Г. Цыганков, В. Кузнецов, А. Гусев, В. Лутченко и И. Ромашинский (все — ЦСКА), Ю. Ляпин («Химик») и В. Васильев («Динамо»), нападающие В. Якушов, В. Харамов, В. Михайлов, В. Петров и Ю. Елинов. Е. Мишаков (все — ЦСКА), А. Мальцев («Динамо»), А. Мартынов, В. Шадрин и А. Якушев (все — «Спартак»), В. Анисин («Юрала Советов»), В. Солдухин (СКА).

Через неделю сборная возвратится на родину и проведет несколько тренировочных матчей в Москве. Затем предполагается поездка в Швецию и Финляндию. В этих встречах намечено участие в сборных В. Давыдова, В. Старшинова, А. Фурсова (пока им решено дать отдых), Е. Зимины и Е. Поладья, которые еще не заделаны травмы, а также А. Пашкова и некоторых других игроков.

(Корр. ТАСС).

Москвичи на разных «полосах»

Десятикратные чемпионы страны по хоккею с мячом — динамовцы Москвы 8 марта в последнем матче на своем поле вновь одержали победу: теперь над командой «Интерсити» (Караганда) — 6:3. Чтобы вновь завоевать титул сильнейших, динамовцам в трех оставшихся матчах достаточно набрать два очка. (Сейчас у них 39). Их главные соперники — хоккеисты ульяновской «Волги» завершили турнир с 40 очками, победив в тот же день

в Москве команду «Фили» — 5:4. Это был прощальный матч для хозяев поля в высшей лиге. Москвичи в 26 матчах завоевали всего 17 очков и заняли последнее место.

В Первоуральске «Уральский трубник» сыграл вничью с архангельским «Водником» — 2:2. Красноярский «Енисей» выиграл на своем поле у иркутского «Локомотива» — 5:3.

До финиша чемпионата — всего четыре матча. (ТАСС).

АГИТПРОБЕГ СТАРТОВАЛ

Сначала агитационный пробег по Томской области, посвященный 50-летию образования СССР. Четыре автомашины и два мотоцикла пройдут за 12 дней около 1.800 километров по замкнутому кольцу: Томск — Бакчар — Подгорное — Колпашево — Пара-

бель — Каргасок — Молчаново — Кривошеино — Шегарка — Томск. В крупных населенных пунктах маршрута, в городах строителей нефтепровода участники пробега проведут лекции и беседы о развитии туризма в СССР и области, о безопасности движения на дорогах, иллюстрируя эти

беседы кино- и фотоматериалами. В районных центрах будут организованы туристские секции. Организаторы и участники пробега — работники областной автоинспекции и совета по туризму при облсопрофе. Командир пробега — З. Г. Абрамова. Г. СЕРГЕЕВ.

Чемпионы стреляли без промаха

Александр Тихонов и ленинградский стрелок Евгений Сафин, а также харьковский Ярослав Сорона и Евгений Кузьмин из Новосибирска. Они не сделали ни одного промаха на огневых рубежах, пока-

зав общее время 1 час 51 мин. 57 сек.

Названные гоюны на 15 километров среди юниоров выиграл Едуард Богданов — 57 мин. 23 сек. (одна штрафная минута).

В этой связи наблюдатели отмечают, что дело, по всей вероятности, не обошлось без злоупотребления служебным положением и, быть может, даже коррупцией.

ЗА РАТИФИКАЦИЮ ДОГОВОРОВ

ВОИНСКОЕ 9 марта. (ТАСС). Сотни юнцов и девушек пришли в транспарантах и лозунгами в молодежный клуб Эссена на форум, организованный прогрессивной западногерманской организацией «Кампания за демократию и разоружение».

Выступившие на форуме ораторы заявили, что договоры ФРГ с СССР и ПНР означают безопасность, мир и разрядку. Поэтому подавляющее большинство населения Западной Германии приветствует их и требует, чтобы депутаты бундестага с особой ответственностью относились к ратификации этих важных документов, имеющих большое значение для будущего развития ФРГ.

Организаторы в Эссене — крупнейший индустриальный центр-Рур завершили первый этап широкой кампании, проходившей во многих городах Западной Германии, за разоружение, безопасность и международную солидарность. Второй этап кампании по ратификации договоров ФРГ с Советским Союзом и Польшей.

К ВЫВОДУ ИНДИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ БАНГЛАДЕШ

ДАКА 9 марта. (ТАСС). Завершается подготовка в Бангладеш индийских войск, принимающих участие в освободительной борьбе бенгальского народа. На две недели раньше намеченного срока индийские военнослужащие вернутся на родину. 12 марта в Дакке состоится прощальный парад индийских вооруженных сил.

Как сообщает агентство БНА, вооруженные силы Бангладеш уже взяли на себя руководство делами всех военных городков. Все оружие, беспилотные, военная техника и другое военное снаряжение поступает под контроль вооруженных сил Бангладеш.

Большинство индийских военнослужащих, все еще находящихся в Бангладеш — саперы. Они помогали ремонтировать мосты и другие сооружения, разрушенные пакистанскими войсками, восстанавливать систему коммуникаций. Уже отремонтированы школы и медицинские посты, налажена работа парной службы.

Афера с «летающими гробами»

Недавно внимание общественности было вновь привлечено к афере с «летающими гробами», как теперь называют в ФРГ «Старфайтеры». Федеральная счетная палата документально установила, что, занимая пост министра обороны, в правительстве Аденауэра в июле Штрауса настоял на покупке самолетов «Старфайтер», введя в заблуждение парламент и его комиссии. При этом тогдашнему министру обороны и его сотрудникам было известно о серьезных конструктивных недостатках этой машины.

В материальном счетной палаты отмечалось также, что самолеты «Старфайтер» брались на вооружение без всяких пробных испытаний. За океаном было приобретено и электронное оборудование, непригодное в местных условиях.

Таким образом, глава боннских «ультра», являющийся сейчас председателем баварской партии ХС, вновь оказался в центре серьезного политического скандала. Выразив возмущение общественности ФРГ действиями Штрауса, западногерманская партия Немейн создала миру возбудила судебное следствие по делу бывшего министра обороны, обвинив его в махинациях, связанных с покупкой «Старфайтеров». В суд на Штрауса подали также вдов одного из западногерманских летчиков, погибших в результате катастрофы самолета «Старфайтер».

А. ТЮПАЕВ,
комментатор ТАСС.

Решительный протест

КАНОН, 9 марта. (ТАСС). Представитель министерства иностранных дел ДРВ в опубликованной сегодня за явлением решительно осудил воздушный разбой США и потребовал немедленного прекращения всех американских посяществ на суверенитет и безопасность Северного Вьетнама.

В заявлении говорится, что авиация США в послед-

нее время ежедневно совершает массированные налеты на густонаселенные районы северовьетнамского основного района Нган, Ханг, Нгуанг, бинь и зоны Виньлин. В частности, 8 марта американские самолеты нанесли бомбовый удар по населенным пунктам в провинции Куангбинь и в зоне Винь-

ВОЛЧЬИ ЗАКОНЫ КАЛИФОРНИЙСКИХ УЛЬТРА

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС). Калифорнийские ультра не смирились с освобождением американской коммунистки Анджелы Дэвис под залог. Гнев расистов сейчас обрушивается на тех, кто способствовал освобождению Дэвис, кто открыто выступил против ее травли и преследования. И в первую очередь реакционеры обрушили свой удар на 33-летнего фермера Роджера Макафи, который заложил свой земельный участок и предложил комитету за освобождение Анджелы Дэвис основную часть залога.

Из города Фресно (штат Калифорния) поступают сообщения о том, что на семью Макафи «сваливается» одобрение бедствие за другим. На прошлой неделе четыре сына Макафи были жестоко

избиты в школе. Потанка расистам, руководство учебного заведения, где учились сыновья Макафи, исключило их из школы за участие в акции протеста, что они якобы «проживали в другом округе».

А затем последовала новая расправа. Расисты избили жену Макафи, а его самого выгнали с работы. До сих пор не прекратились угрозы в адрес семьи Макафи. Невзгоды лица угрожают уничтожить физическую расправу над всей семьей. Чтобы не подвергать жизнь жены и детей опасности, Макафи был вынужден покинуть свой дом в соседнем месте. Для защиты своей собственной жизни он приобрел автоматическую винтовку и объявил о своем намерении начать голодовку в знак протеста против насилия мракобесов.

РАСПРАВА В КИ-УЭСТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС). Напряженная обстановка сохраняется в городе Ки-Уэст (штат Флорида). Там в начале недели вспыхнули расовые волнения, вызванные дискриминацией негритянских учащихся в местных школах. Вчера полиция вновь совершила зверскую расправу над негритянскими юношами и девушками. Выстрелом из пистолета был ранен негритянский школьник. Властители порядка применили против школьников, собравшихся на митинг протеста, слезоточивый газ, обрушили на них струи холодной воды из пожарных брандспойтов. По

предварительным данным, 19 человек получили ранения. Больше десяти подростков, в том числе две девушки, доставлены в больницу.

В одну из школ власти направили не только силы полиции, но и наряд вооруженных военных моряков с близлежащей базы ВМС. Однако, несмотря на карательные меры, выступления негритянских школьников в разных районах города продолжались несколько часов.

По распоряжению властей в городе закрыты все школы до конца недели. По приказу мэра в Ки-Уэсте введен комендантский час.

НОВЫЕ ПОДКРЕПЛЕНИЯ В ОЛЬСТЕР

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Командование английских вооруженных сил решило направить в Ольстер отборные подразделения солдат, особо отличившихся в расправах с национально-освободительным движением в Адене.

Как сообщает сегодня газета «Дейли Миррор», эти подразделения были реорганизованы в специальную часть под командованием

подполковника Ч. Парнера, принимавшего активное участие в действиях против арабских патриотов.

В настоящее время эта часть «готовится» в Шотландии к предстоящим операциям по наведению «закона и порядка» в Ольстере.

Известие о предстоящей отправке в Ольстер отборных карателей было с торжеством встречено их бывшим командиром полковником



Это грозные буди Белфаста — столицы Северной Ирландии. Огнем и свинцом английские оккупационные войска пытаются подавить движение протеста против политики репрессий и произвола, проводимой консервативным правительством Лондона.

За шесть месяцев со времени введения в действие закона о тюремных заключениях уже арестовано 2.357 человек без суда и следствия; на 150 тысяч окупатов — более 150 тысяч, сотни ранены. Наиболее «отличившихся» в расправе над борцами за гражданские права английские правительством отметили наградами. Не он ли один из них?

Фото Прессенс бинд — ТАСС.

КОНФЕРЕНЦИЯ РОДИТЕЛЕЙ

Такие конференции стали в Асиновском районе традиционными. На них приглашают родителей, учителей, представителей различных общественных организаций.

На этот раз конференция проходила в одной из лучших школ города — школе № 4. Многие собравшиеся приехали из отдаленных сел района. Тема конференции — волновала всех: как улучшить контакты между школой, семьей, общественностью в работе по воспитанию подростков. Среди выступающих были заведующая Асиновским районом В. А. Рязанцева, заместитель председателя райкома лесопромышленного и деревообрабатывающего комбината Р. Н. Ротанова. Собственным опытом по воспитанию детей в семье поделились родители А. А. Володина, Г. П. Стародубцева и другие.

Комбинат бытового обслуживания показал родителям новые модели одежды и прически для учащихся. Коллектив школы № 4 организовал выставку детского творчества. Учащиеся этой школы дали для участников конференции большой концерт художественной самодеятельности.

В. КЕМЕНОВ, председатель райкома профсоюза работников просвещения Асиновского района.

В ДЕНЬ ВЫХОДА

Работники областного производственно-технического управления связи организовали ежедневный прямой авторис с почтой по маршруту Томск — Кривошеино — Молчаново. Теперь доставка свежего номера областных газет в эти пункты не зависит от капризов погоды и расписания авиарейсов. В три часа утра автомашины связи отправляются в путь прямо от экспедиции областной типографии к 10 — 11 часам уже прибывают в Кривошеино. Подписчики двух райцентров и многих населенных пунктов Кривошеинского и Молчановского районов стали получать газеты в день их выхода.

Ф. АСТАХОВ.

ПРОФИЛАКТОРИЙ В АСИНЕ

На Асиновском лесоперерабатывающем и деревообрабатывающем комбинате начато строительство профилактория на 100 мест. Строится он рядом с медико-санитарной частью предприятия, так что отдыхающие в профилактории рабочие и служащие смогут пользоваться услугами квалифицированных врачей.

Строительство профилактория ведет хозяйственная специальность ремонтно-строительный участок комбината.

А. ИВАНОВ.

ЛЕСНИКИ БЛАГОДАРИТ

С успешной защитой кандидатской диссертации поздравили коллег по работе преподаватели Хабаровского лесотехнического института Зинаиду Яковлевну Есфору. Приветственные телеграммы получила молодой ученый и от дальневосточных лесников. Они высоко оценивают рекомендации З. Я. Есфоровой по предельной расписке древесины на лесных складах. Эти рекомендации положены в основу ее диссертации, некоторые из них уже внедряются на таежных предприятиях. Применение предложенного ученым, открывает возможность создания автоматических агрегатов без холостого хода. Это позволяет увеличить производительность труда более чем в полтора раза и снизить отходы древесины.

(ТАСС).

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА

Сильные морозы в январе и феврале на берегах Каспия неблагоприятно отразились на зимовке диких уток и гусей. Охотничьи организации во многих местах проводят и проводят подкормку дичи. Однако часть птиц все же вынуждена суровой зимой. Поэтому как сообщили корреспонденту ТАСС в Главном управлении охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР, весенняя охота на водоплавающую дичь в этом году запрещена на всей территории России.

В виде исключения она может быть допущена в районах Крайнего Севера для местного населения.

Охота на самцов тетеревов, глухарей и валдишек будет допускаться в хозяйствах, где много этой дичи и хорошо организована ее охрана. Но продолжаться охота может не более десяти дней. Сроки ее начала определяются на местах в зависимости от хода весны.

(ТАСС).

ТОМСКИЕ СОВХОЗЫ — НА ЭКСПОЗИЦИИ ВДНХ

На экспозиции ВДНХ «Комплексная механизация в животноводстве и кормопроизводстве» широко представлен опыт передовиков животноводства.

Большой интерес представляет опыт томских жи-

вотников, внедривших новую технологию производства молока на промышленной основе. Здесь есть чему поучиться. На фермах совхоза в Вершинине и Петухово содержится по 1.100 коров в одном здании, причем животные содержатся круглый год в стойлах (без пастбища). Для прогрома имеются специальные площадки из расчета 7,5 кв. метра на каждое животное.

В Вершинине основные производственные процессы механизированы. Для поения используются групповые автопоилки с электроподогревом воды. Корма подаются одновременно на 200 коров спаренными вибротранспортерами-кормушками. Навоз удаляется скреперами в спе-

циальные приемники. Для бесперебойного обеспечения скота кормами на фермах введены кормовые севообороты. Между собой и с центральной усадьбой фермы связаны хорошими дорогами и обеспечены устойчивой радио- и телефонной связью. На центральной усадьбе имеется механизированный молочный цех производительностью 15 тонн молока в смену. Моло-

ко после обработки прямо с фермы поступает в торговую сеть.

Что делает механизированный комплекс современным? Применение автоматической системы управления и механизированного учета с использованием поисковой селекторной связи и промышленной телевизионной установки, позволяющей вести наблюдение и осуществ-



Новые кадры строителей

Закончила работу государственная квалификационная комиссия по выпуску строителей дорог и мостов в Томском автомобильно-дорожном техникуме.

В этом году на заседании ГКК представили свои работы 44 выпускника. Тематика дипломных работ весьма актуальна. Это — проекты работ по ремонту дорог и мостов, дорожно-строительных материалов, асфальто- и цементно-бетонных заводов, проекты по организации работ по ремонту и постройке дорог и мостов.

Заслуживают внимания проекты, составленные на реальных материалах проектно-сметного бюро областного управления строительства и ремонта автодорог и на материалах, собранных во время последней производственной практики выпускников. Такова работа Камиллы Юриной по реконструкции автомобильной дороги Асино — Каманка. Перомайское, получившая за отличную оценку, работа Андрея Лутчаева по организации строительства автомобильной дороги Каргала — Баткат — Батурино.

Представляют практиче-

СТУДЕНЧЕСКИЕ «1.000 МЕЛОЧЕЙ»

Недавно в Томске в студенческом городке на улице Вершинина в одном из общежитий открылся новый магазин «Строительно-хозяйственные товары».

Назвать наш магазин «1.000 мелочей» будет, может быть, слишком громко, — говорит директор Валентин Петрович Кузьмин. — Но все же в магазине вы найдете очень большой ассортимент товаров. Здесь и электротовары, и школьные, и химикомплектные, и строительные,

и посудохозяйственные. Кроме того, имеется в продаже небольшой ассортимент мебели.

Помещение для магазина предоставил политехнический институт. В открытии его были заинтересованы руководители

отдела студенческих общежитий политехнического института. Сейчас студенческие общежития передаются на социалистическую сохранность самим студентам. В новом хозяйственном магазине студенты могут приобрести различные хозяйственно-строительные мелочи. Благодарные отзывы первых покупателей как нельзя лучше подтвердили,

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОГО БЛОКНОТА

ВСЕ ПОВТОРЯЕТСЯ

Все повторяется на свете: Деревья, звезды, птиц гам. И те же приливают седи К моим житейским берегам. Все повторяется сначала: Улыбки, взлеты и ветра, И вонзачка у причала.

Все той же птицею ветла. И та же рожа обнажит Извив тонкие ветвей... Все, повторяясь, поражает Неповторимостью своей!

В. ПЕТРОВ.



СЕРЕБРЯНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Сегодня Николай Павлович и Екатерина Васильевна Ивановы отмечают 25-летие совместной супружеской жизни. В нашем совхозе их знают еще с довоенных лет. Николай Павлович прошел всю войну, как говорят, от зенита до зенита. На фронте вступил в партию. Получил пять орденов. Награжден боевыми наградами. Возвратившись домой, Н. П.

Иванов работает на своем отведенном участке — а животноводстве. Ему уже перевалило за пятьдесят, но в работе не уступает молодым. В начале марта мы подводили итоги плавных двух месяцев работы животноводов, Николаю Павловичу, одному из наших передовиков, вручена премия. Екатерина Васильевна с 1946 года и по сей день — зеньев-

О чем рассказывают письма

«Порой у меня опускаются руки. На протяжении этих четырех лет не раз возникала мысль: а может, бросить институт? Но получив Ваше короткое, ободряющее письмо и снова сажусь за контрольные и курсовые».

— это из письма заочницы Н. П. Ртищевой, адресованное Полине Демьяновне Родиновой. Сейчас Ртищева успешно окончит ТИАСУР, учиться в аспирантуре Московского энергетического института.

Ежедневно почта приносит методисту заочного факультета немало писем, открыток, телеграмм. Это — вопросы, выполненные работы, а иногда и просто рас-

сказа о своей жизни, о трудностях и радостях. Для многих из 380 заочников-старшекурсников Полина Демьяновна не только официальное лицо, она — бесспорный старший друг и советник.

«Вы не раз помогали добрым словом и советом моему мужу, за что я Вам бесконечно благодарна», — пишет жена бывшего заочника Глеба Зарудного, также закончившего институт.

Десятки писем, десятки судеб. Среди заочников — и совсем молодые, еще опекаемые родителями, и такие, у которых дети стоят на пороге вуза. Б. М. Бакулишин кандидат физико-математических наук, доцент Ташкент-

ПРОФИЛАКТОРИЙ В АСИНЕ

Самой большой наградой за трудную, беспокойную работу, за исключительную добросовестность в любом деле, большим и малом, могут быть слова из письма Н. Ртищевой, с которого мы начали свой рассказ: «Часто судят о человеке только по тому, какое положение он занимает на служебной лестнице. Но ведь гораздо важнее, чтобы он нашел такое место, где мог бы трудиться с полной отдачей, принести как можно больше пользы людям. Мне хочется сказать Вам, что Вы именно на таком месте».

И. СИНЯЕВА.

НА СНИМКЕ П. Д. Родинова разбирает очередную почту. Рядом — заочница IV курса В. Г. Геринг.

Фото В. Колосова.

ПРОФИЛАКТОРИЙ В АСИНЕ

Самой большой наградой за трудную, беспокойную работу, за исключительную добросовестность в любом деле, большим и малом, могут быть слова из письма Н. Ртищевой, с которого мы начали свой рассказ: «Часто судят о человеке только по тому, какое положение он занимает на служебной лестнице. Но ведь гораздо важнее, чтобы он нашел такое место, где мог бы трудиться с полной отдачей, принести как можно больше пользы людям. Мне хочется сказать Вам, что Вы именно на таком месте».

И. СИНЯЕВА.

НА СНИМКЕ П. Д. Родинова разбирает очередную почту. Рядом — заочница IV курса В. Г. Геринг.

Фото В. Колосова.

ВКУСНАЯ ВЫСТАВКА

В столовой Александровского райотребсоюза состоялась выставка-продажа кулинарных изделий. Искусство страны показало старшая лаборантка столовой Екатерина Мезенцева. Торты и пирожные, сделан-

ПОГОДА

Сегодня по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, местами слабый снег, ветер переменный. 3—7 метров в секунду, температура 15—20 градусов мороза.

В Томске — облачная с прояснениями погода, сла-

ПОГОДА

Сегодня по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, местами слабый снег, ветер переменный. 3—7 метров в секунду, температура 15—20 градусов мороза.

В Томске — облачная с прояснениями погода, сла-

ПОГОДА

Сегодня по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, местами слабый снег, ветер переменный. 3—7 метров в секунду, температура 15—20 градусов мороза.

В Томске — облачная с прояснениями погода, сла-



БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН В ТОМСКЕ. Фото А. Петрова.

ТЕАТР
11 марта — «А зори здесь тихие».

ДВОРЕЦ СПОРТА
Гастроли московского государственного ансамбля «Балет на льду».

КИНО
СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ имени М. ГОРЬКОГО
«Софья Грушко» — 8.35, 10.00, 12.25, 14.20, 16.15, 18.10, 20.05, 22. «Туманная ночь» — 8.40, 10.20, 12.15, 14.10, 16.05, 18.00, 20.20, 22. «Зан кинохроники» — «Торжественный концерт в Кремле» — 9.11, 11.10, 13.20, 15.20, 16.35, 17.40, 19.50. «В путь, эскулапы!» — 10.05, 12.15, 14.25, 16.35, 20.55. «Человек бросает якорь» — 22.

«ОКТАБЕРЬ»
«Софья Грушко» — 8.40, 10.35, 12.30, 14.25, 16.20, 18.15, 20.10, 22.05.

«Туманная ночь» — 8.40, 10.30, 12.20, 14.10, 16.17, 18.10, 21.30.

«ПИОНЕР»
«Дикая собака Динго» — 9.30, 11.30, 13.30, 15.30. «Анна Каренина» (две серии) — 17.30, 20.30.

«СИБИРЯ»
«Корона Российской империи, или Снега чудовищные» (две серии) — 11.10, 13.40, 16.10, 18.40, 21.10. Для детей — «Крот в засаде» — 9.20.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ
«Мазанбарский тигр» — 15, 17. «Под завесами Девы» — 18.50, 20.30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ
«Смертельная ошибка» — 17.20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ
«Опенун» — 18, 20.

СУББОТА, 11 марта I ПРОГРАММА МОСКВА
12.00. Программа передач. 12.05. Новости. 12.15. Для детей. «Приходи, сказка!» — Кукольный спектакль по мотивам русских народных сказок. 12.45. «Музыкальный юбилей». 13.15. «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения аксиомно-математических методов и вычислительной техники». «Об опыте переводов предприятий Свердловска по научной организации труда». 13.45. Чемпионат мира по фигурному катанию. Передача из Канады (в записи). 15.25. «Воплощенный песен». 16.10. Новости. 16.25. «Салют Марии!». Художественный фильм. I серия. 17.30. «Международная панорама». 18.00. Торжественный вечер театра «Ромэн».

ТОМСК
20.30. 50-летию СССР посвящается. Телевизионный фестиваль народного творчества Экрая — семоделельности Зырянского района.

МОСКВА
22.00. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центральной спортивной базы Б. И. Ленина. 19.15. «Время». Информационная программа.

II ПРОГРАММА ТОМСК
17.00. Экран — кинофильм. «Сильные, смелые, ловкие». 17.30. Музыкальный антракт. 17.40. «Томск: люди, события». Художественное оформление. 18.10. Художественный фильм «Городской романс».

РАДИО
СУББОТА, 11 марта (Передать из Томска)
7.34. Обзор последних новостей. 7.40. «Спортивная неделя». 7.45. Музыкальный антракт. 8.30. «Вечерняя эстрада». 9.15. По страницам газеты «Красное знамя». 9.25. Концерт по знакам лесозащитников. 15.00. «Ягилетка — народу». 15.10. Музыкальный передатчик. 15.35. Радиоуживал. «Современник». Выпуск 34 й.

Томский драматический театр
Спектакль «А зори здесь тихие...», назначенный на 12 марта (утро), отменяется.

Приобретенные билеты действительны на спектакль «Конец Хитрова рынка» на 19 марта (утро).

Томский областной драматический театр покупает натуральный волос. Оплата по соглашению.

Обращаться в часы занятий.

Асиновскому ЛПДК требуются на постоянную работу машинисты на тепловозы ТМ-2 и ТМ-23 с правами для выезда на пути МПС.

За справками обращаться по адресу: г. Томск, Асиновский ЛПДК, отдел кадров.

Томский приборостроительный техникум приглашает на постоянную работу киномеханика, шофера.

Обращаться: г. Томск, ул. Студенческая, 41, телефоны №№ 4-43-77, 4-64-66.

Научно-исследовательскому институту курортологии требуются на постоянную работу: дипломированные кофевары, золотники, кустельники, уборщики пищеблока, санитарки, медицинский статистик, машинистка, электромонтеры, слесари-ремонтники, бухгалтер расчетной группы.

Обращаться по адресу: 634050, Томск, ул. Розы Люксембург, 1, отдел кадров.

Трамвайное депо объявляет прием на курсы водителей трамваев.

На курсы принимаются лица не моложе 17,5 лет. Срок обучения — 6 месяцев. Принятым выплачивается стипендия в размере 60 руб. в месяц.

Обращаться: ул. Енисейская, 33, телефон № 4-23-43.

Управление внутренних дел Томского облисполкома производит набор слушателей и курсантов в высшие и средние специальные учебные заведения МВД СССР.

За справками обращаться по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 18-а, тел. 29-93-12, в районах области — в отдел внутренних дел.

Томскому городскому профессионально-техническому училищу № 7 срочно требуются: команданты общественной дежурной в общежитии, мастер производственного обучения в группу слесарей.

Обращаться: 634029, Томск, пр. Фрунзе, 14, и директору, телефон № 2-28-32.

Томский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет, что 23 марта 1972 года, в 15 часов, в актовом зале института, на заседании совета по присуждению ученых степеней ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ, представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук И. П. Макаровым на тему: «Постановка и решение некоторых задач управления организацией». Нынешней системы (на примере высшего учебного заведения). С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале института.

Садоводы, желающие приобрести удобрения, инструменты, а также садовый инвентарь, могут обратиться в магазин № 21, расположенный на наменном мосту. Городской совет садоводов.

Дирекция и общественные организации многодетного завода с припиской сообщают о смерти старшей работницы завода, члена КПСС с 1931 года, пенсионера

КРАСНОЕ
Леонид Михайловича и выразить глубокое соболезнование семье покойного.

Вынос тела — 11 марта, в 11 часов (ул. Карлашова, 68, кв. 88).

Коллектив геолого-географического факультета Томского государственного университета и кафедры палеонтологии выражают глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу безвременной кончины старшей работницы факультета

ФЕДОРОВИЧ
Александр Иванович, почивавший 7 марта 1972 года.

Обращаться: 634029, Томск, пр. Фрунзе, 14, и директору, телефон № 2-28-32.

Наш адрес и телефоны

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Томск, проспект им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 5-29-44, приемной редактора — 5-31-33, отдела партийной жизни — 5-33-46, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-68-42, отдела промышленности, хозяйства — 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 5-35-30, 5-22-43, отдела и отдела объявлений — 4-20-91, зав. издательством и дежурного — 4-35-53, stenografistov — 5-24-48.

г. Томск, типография областного управления по печати.